

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 22/10

Glavni pretres 09.06.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić i Marina Kljaić, punomoćnice oštećenih

Ispitivanje svedoka Miodraga Radosavljevića

Svedok je 1991. godine bio u činu potpukovnika, na dužnosti načelnika PVO Druge proleterske gardijske mehanizovane brigade. Učestvovao je u pregovorima oko predaje oružja u Lovasu, ali oružje nije predato. Kako je bio organizovan napad na Lovas i šta se u tom periodu dešavalo nije mu poznato, jer se nalazio u Ilanči. Dana 18.10.1991. je prolazio kroz Lovas i od jednog poručnika ili potporučnika čuo je da su naišli na „ustaško“ minsko polje. Naredio je da se to prekine jer se radilo o minama koje je JNA postavila radi zaštite svoje linije za komunikaciju. Po povratku u Tovarnik o svemu je obavestio komandu, i poslana su vozila da se zbrinu ranjenici.

Pitanja branilaca

Na terenu nije postojala nikakva zona odgovornosti Druge brigade, nikakvi zadaci. Vojska se mogla međusobno poubijati, nije se znalo ni dokle je koja jedinica došla ni gde se nalazi. Naređenja koja su dolazila od Prve divizije dolazila su do Štaba njegove brigade i po njima se postupalo. Poznato mu je da je u to vreme pukovnik Đokić (komandant Četvrte operativne zone) dovodio odred TO Valjevo koji je bio raspoređivan po selima u kojima je vojska prethodno bila. Takođe mu je poznato da su akciju na Lovas pripremali teritorijalci, ali ne zna ko je u njoj učestvovao. Postojala je naredba komande Prve armije da se Lovas reši sopstvenim snagama, ali vojska je bila u rasulu. Nije mu poznato da postoji naredba za napad na Lovas koju je potpisao pukovnik Lončar. U Lovasu su bili raspoređeni tenkovi njegove brigade, koji su povučeni kada su došli pripadnici TO Valjevo. Lončar je bio obavešten o postojanju minskog polja.

Pitanja optuženih

Njegova brigada je određivala postavljanje punktova u mestima gde su bile raspoređene njihove jedinice. Optuženog Dimitrijevića zna kao predstavnika TO, ali mu nije poznato koju je funkciju imao. Nije mu poznato ko je naredio da se granatira Lovas. Zna da su na terenu formirane mesne zajednice, policija, štabovi SAO Krajine, ali konkretno nije sa istim saradivao. Nije mu poznato pod čijom su komandom bili pripadnici odreda *Dušan Silni* ni TO Lovasa.

Pitanja zamenika tužioca

Nije mu poznato ko je komandovao jedinicama u Lovasu. Naišao je pored minskog polja i zaustavio vozilo, jer je video da je zaleglo dosta vojnika i da se tu nešto dešava.

Pitanja predsednika veća

Kada se zaustavio kraj minskog polja, jedan poručnik ili potporučnik ga je obavestio da imaju i povređenih. Rekao im je da se povuku i o svemu je obavestio komandu u Tovarniku, pa je u Lovas poslana ekipa sa majorom Kamberom. Nije se interesovao šta se tačno dogodilo. Vojska nije imala nigde zavedenu vojnu upravu, i TO Lovasa nije bila pod vojnom komandom. Čuo je da su dobrovoljci došli u Lovas da uklone snajperiste.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Nije mu poznato da je vojska sa nekim iz Lovasa razgovarala u vezi artiljerijske podrške prilikom napada. U to vreme nije znao ko je vlast u Lovasu, kasnije je čuo da je to Ljuban Devetak. U Lovasu nije postojala vojna komanda. O događaju na minskom polju obavestio je u Tovarniku pukovnika Lončara, odnosno obavestio ga je da je aktivirana grupa mina i da ima poginulih i ranjenih. Tek sutradan je čuo da je na minskom polju stradalo dosta civila.

Ispitivanje svedoka Milenka Stefanovića

U Lovasu je bio samo jedan dan, u oktobru 1991. godine, odnosno došao je jedno popodne, a već sledećeg dana je dobio zadatak da ide dalje. Nalazio se u Čakovcu kao komandir protivdiverzantske čete iz Loznice, a komandant odreda je bio Darko Perić. Poslan je da pruži podršku vojnicima iz Lajkovca i Ljiga koji su već bili u Lovasu. U Lovasu su ih dočekali meštani teritorijalci i razmešteni su po kućama.

Pitanja branilaca

Darko Perić je izdao komandu da odred iz Čakovca ode u Lovas radi podrške Lajkovčanima i Ljižanima. U Lovas su došli u poslepodnevnim satima. Sutradan je od potpukovnika Slaveta Stojanova, koji je došao zajedno sa optuženim Darkom Perićem, dobio naređenje da ide u Opatovac. U to vreme optuženi Miodrag Dimitrijević mu nije bio pretpostavljeni ni u kom smislu.

Pitanja optuženog Miodraga Dimitrijevića

Po dolasku u Lovas upoznao je Miodraga Dimitrijevića i Ljubana Devetaka, ali ne može da se seti o čemu su tada razgovarali. Nije mu poznato na kojoj funkciji je u to vreme bio optuženi Dimitrijević.

Fond za humanitarno pravo